

# 凯顺佳园居民入住多年未通燃气

## 市煤气化总公司：预计3月中旬通气

本报讯（记者 龙中华）“入住小区多年，至今没有通天然气，大家只能用电磁炉做饭，不仅电费开销增加，而且容易烧坏线路。”27日，宋庄南路凯顺佳园居民吴女士向记者反映。

据吴女士讲，凯顺佳园小区于2015年8月份开始交房，不少居民领取钥匙装

修后，当年就入住新楼。然而入住以后才发现，天然气工程还没完工，燃气无法使用，大家只能用电磁炉等做饭，但这样一来，经常会出现线路、电器被烧的情况。为尽快用上燃气，居民们曾向多部门反映。2021年9月，小区燃气工程重新启动，工程由市煤气化总公司负责施工，于

2022年8月完工，并顺利通过了工程验收。居民们以为终于盼到了送气，可没想到的是，直到现在还没通气。

就此，负责凯顺佳园燃气施工方市煤气化总公司陈姓负责人告诉记者，他们接手该小区的燃气管道工程后，由于重新进行了管道铺网，所以比较费时费力。完工

后，原本应该是他们公司为该小区供气，但由于小区附近正好有大同华润燃气公司的管道，最终经过两家公司沟通协调，决定由华润燃气为该小区供气。去年，由于疫情防控等原因，居民的供气时间拖延。这位负责人表示，预计3月中旬可为凯顺佳园开通燃气。

没有物业无人管 供电部门不接收

## 小皮巷居民：电费应该交给谁？

本报讯（记者 龙中华）“收费员不再代收电费了，直接交供电部门又不接收。从今年1月份开始，我们就不知道该将电费交给谁？”日前，小皮巷小区杨先生如是说。

据杨先生讲，多年前，小皮巷小区就没有了物管站，是一名居民代表帮大家收电费。可从今年1月份开始，这名收费员不愿再帮大家收费，居民的电费不知道交给谁。有的居民直接联系供电部门或者试着通过手机交费，结果均因该小区还没有进行改造，供电系统中只有小区的账户，以户为单位的单独账户无法交费。如今，几户居民之前买的电已经用完，马上会因欠费被系统自动停电。居民们希望通过媒体呼吁，解决眼前这个急盼问题。

记者就此采访了司令部街6号院物管站负责人。他说，近几年来，他们一直代小皮巷小区交电费，但前提条件是需支付为其服务的工作人员工资，并由居民代表收取费用统一交费，他们不直接收居民的电费。前几年的收费员施女士告诉记者，该小区原来有六七百户，如今大多数搬走了，剩下约200户居民。几年前物业撤走后，都是由她帮助收费，然后统一交给物管站，再由对方代替向供电方交费并办理相关手续，但每月每户需交5元的服务费。施女士表示，她只是义务为大家服务，如今不愿意再继续帮忙收费了。

帅府社区一位负责人表示，他们正在与相关方沟通协商，争取早日为小区居民解决交费难题。

## 收养孩子如何办手续？

民政部门：需符合相关法律法规

本报讯（记者 龙中华）“我们夫妇结婚多年却一直没有孩子，现在想收养一个，不知道该如何办理？”近日，市民温女士向本报热线咨询。

据温女士讲，她与丈夫结婚六七年了，双方都有相对固定的工作和收入，但由于身体等原因，一直没有自己的孩子。如今，夫妇俩已经30多岁了，想收养一个孩子，但听说必须办理相关手续，否则孩子将来上户等会受到影响。

记者就此采访了平城区民政局有关工作人员。工作人员表示，根据我国相关法律法规规定，收养人需依法办理收养登记。收养人需具备五个条件：无子女或者只有一名子女；有抚养、教育和保护被收养人的能力；未患有在医学上认为不应当收养子女的疾病；无不利于被收养人健康

成长的违法犯罪记录；年满30周岁。被收养人的条件：丧失父母的孤儿；查找不到生父母的未成年人；生父母有特殊困难无力抚养的子女。同时，针对被收养对象也作了明确规定，符合办理收养有三种情况：儿童福利院；三代以内旁系同辈血亲；生父母有特殊困难无力抚养的。

符合上述条件的家庭，需到被收养人户籍所在地的民政部门办理收养手续；如果收养年满8周岁以上的未成年人，应当征得被收养人的同意。

龙帮办

收到“激活医保账户”“申领个人劳动补贴”等信息

## 警方提醒：小心电信诈骗！

本报讯（记者 尚铁军）近期，我市频繁出现诈骗分子通过手机短信、网络邮件等手段，冒充医疗保险服务中心、财政部等政府机关，以“激活医保账户”“申领个人劳动补贴”为由实施的电信网络诈骗案。

近日，市民江先生的手机上收到一则“2023年第一季度个人劳动补贴申领通知”的邮件，江先生按照要求扫码操作后被骗8万余元。江先生收到的邮件显示“根据相关文件，目前申领工作已展开。收到通知后，请及时打开微信

扫码办理登记领取，逾期视为弃权领取。”于是江先生扫描二维码，进入所谓的“个人劳动补贴申领界面”，按照指引输入了姓名、身份证号、银行账号、余额等相关信息。点击确认后，江先生又连续四次输入手机号及收到的验证码，发现自己的银行账户被转账4笔，共计损失8万余元。江先生这才醒悟过来，自己是中了骗子的圈套。

市公安局反诈中心民警表示，此类诈骗的核心就是利用伪造官方信息，让人进入到骗子精心伪造的“网站”，并诱

使受害者填写银行卡号、验证码等敏感内容。有了这些信息，骗子便可以轻易通过远程操作，将卡中的钱款转移。由于此类“网站”的操作界面无论是标识排版还是内容都与官方网站非常相似，所以骗子的成功率很高。

民警提醒市民，领取任何补贴、激活账户都无需提供银行卡密码、手机验证码。收到类似点击网址“激活医保账户”“扫描二维码领取补贴”的信息或邮件后要第一时间提高警惕，如有疑问可拨打官方电话进行核实。

## 撬砸车窗 被抓 盗窃车内财物

本报讯（记者 尚铁军）日前，灵丘警方成功破获撬砸汽车玻璃盗窃车内财物案件两起，抓获犯罪嫌疑人3名。

1月30日凌晨，灵丘县发生一起撬砸汽车玻璃盗窃车内财物案件，一辆停放在路边的轿车玻璃被砸，车内现金和香烟被盗。2月4日凌晨，又有一辆白色轿车被砸。办案民警经过视频、作案手法以及嫌疑人体貌特征比对，确定两起案件系同一伙人所为。2月10日下午，办案民警在一台球厅内，将犯罪嫌疑人邓某、刘某、鲍某抓捕归案。

经突击审讯，犯罪嫌疑人邓某等3人对两起撬砸汽车玻璃盗窃财物的犯罪事实供认不讳。目前，邓某3人已被依法采取措施，案件仍在进一步侦办中。

## 天气转暖 冰上危险

本报讯（记者 龙中华）随着天气逐渐转暖，这几天，我市湖、河的冰层也开始解冻。然而记者在公园、景区等走访发现，有的市民还在冰上玩耍或散步。

25日和26日，记者在儿童公园和大同公园发现，一些大人和小孩在湖冰上玩耍，有的溜冰，有的散步，有的玩雪橇，还有的相互追逐。记者注意到，湖边的一些结冰已经开始融化，呈现冰水混合状。

公园负责人告诉记者，每年湖冰融化之际，虽然湖边张贴提示牌提醒市民溜冰危险，但还是有个别市民置若罔闻。这几天气温回升，虽然湖冰表面看上去没有变化，但冰层下边可能已出现空洞。公园的工作人员不定期在湖边巡逻，一旦发现有人溜冰玩耍就及时制止。



个别市民在冰上玩耍、散步 龙中华 摄

## 想“吃霸王餐” 被 报警谎称遭殴打

本报讯（记者 尚铁军）KTV唱完歌不想买单，竟然报警谎称自己被殴打。近日，阳高县一男子因谎报警情被行政拘留。

2月16日下午，在龙泉镇一KTV大厅内，李某文（男，37岁，阳高县狮子屯乡人）拨打110报警称自己被人殴打。接到报警后，民警迅速到达现场了解情况。但经民辅警初查后发现，李某文是因为不想付钱而拨打110谎称被人殴打，涉嫌谎报警情的违法行为。当日，民警将李某文传唤。

经询问，李某文对其谎报警情的违法事实供认不讳，龙泉派出所依法对其作出行政拘留5日的决定。